

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 27/03/2023 - 27/03/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

27/03/2023

- 1) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 12] [📄] Εκπέμπει SOS η Παιδιατρική.....1
- 2) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 12] [📄] «Τρένο» χωρίς οδηγό τα ΤΕΠ του Νοσοκομείου Ρέθυμνου.....2
- 3) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 19] [📄] Υπολειτουργεί το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου.....3



Πα απαξίωση του νοσοκομείου το οποίο επιχειρούν να μετατρέψουν, όπως είπε, σε Κέντρο Υγείας έκανε λόγο ο πρόεδρος των γιατρών του ΕΣΥ στο Ηράκλειο.

kosmadakis@neakriti.gr, mcorati@cretetv.gr
Ρεπορτάζ
Νίκος Κοσμαδάκης, Ράνια Μωραϊτή

Νέα "βόμβα" για τον χώρο της Υγείας έφερε χθες στην επικράτεια η "ΚΡΗΤΗ TV", αφού από προχθές η Παιδιατρική Κλινική του Βενιζελείου λειτουργεί με «εντέλλεσθε», απόρροια της ασφυκτικής πίεσης λόγω υποστελέχωσης. Πρακτικά αυτό σημαίνει εργασία χωρίς ωράρια για τους γιατρούς, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες.

Για απαξίωση του νοσοκομείου το οποίο επιχειρούν να μετατρέψουν, όπως είπε, σε Κέντρο Υγείας, έκανε λόγο ο πρόεδρος των γιατρών του ΕΣΥ στο Ηράκλειο, ο οποίος δήλωσε ότι η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο. Τρομάζουν οι εξέλιξεις στον χώρο της Υγείας για τονση, καθώς εν μέσω διαμαρτυριών, ελλείψεων και αγωνίας, η μια κλινική μετά την άλλη με νοσοκομεία του ησίου φαίνεται ότι βαδίζουν προς το "λουκέτο". Τουλάχιστον απογοητευτική είναι η κατάσταση στο Βενιζέλιο, με την Παιδιατρική αυτήν τη φορά όχι απλά να έχει σημάνει "καμpanάκι" κινδύνου, αλλά SOS με φόντο τις ελλείψεις σε **ιατρικό προσωπικό**. Ενδεικτικό της κατάστασης μάστιχάει είναι το γεγονός ότι η κλινική λειτουργεί με «εντέλλεσθε» από τη διοίκηση του νοσοκομείου και την Υ.Π.Ε.

Ο πρόεδρος Νοσοκομειακών Γιατρών Ηρακλείου, Αλέξανδρος Καφετζάκης, μιλώντας στην "ΚΡΗΤΗ TV" είπε: «Επανελημμένως προσπάθησα με τη έρθουμε σε επαφή τόσο με την Υ.Π.Ε. όσο και με τη διοίκηση (του νοσοκομείου). Δυστυχώς, χτυπήσαμε κλειστές πόρτες. Η αλήθεια είναι πως πραγματικά δεν αντιλαμβάνομαι τον τρόπο με τον οποίο αυτοί οι άνθρωποι αποφασίζουν να διοικήσουν τα νοσοκομεία της περιοχής μας. Ο ένας ρίχνει το "μπαλάκι" στον άλλο και όλοι μαζί καταστρέφουν το Βενιζέλιο».

Πρακτικά με αυτόν τον τρόπο οι γιατροί καλούνται, όπως τόνισε ο κ. Καφετζάκης, να εργαστούν εκτός των προβλέψεων των εργασιακών τους υποχρεώσεων, καθώς οι ελλείψεις στην κλινική δεν επιτρέπουν να βγαίνουν κανονικά οι εφημερίες και οι βάρδιες.

«Εξαναγκάζουν τους γιατρούς του ΕΣΥ σε καθησώς υπερεργασίας και βάζουν σε κίνδυνο τους μικρούς ασθενείς, με δεδομένο πως δεν είναι τυχαίο που η Ευρωπαϊκή Ένωση έχειβάλει ένα συγκεκριμένο ωράριο εργασίας στους γιατρούς. Όχι γιατί τους συμπάθει, αλλά γιατί πιστεύει ότι πρέπει να είναι άν-

Εκπέμπει SOS η Παιδιατρική

■ Σε οριακή κατάσταση η κλινική λόγω υποστελέχωσης - Λειτουργεί με «εντέλλεσθε» από τη διοίκηση του Βενιζελείου και την 7η Υ.Π.Ε.

Φεύγουν τρεις... έρχεται ένας "Καμpanάκι" και για το Ακτινολογικό

Ο κ. Καφετζάκης σημείωσε: «Το γεγονός ότι φεύγουν 3 άτομα και έρχεται 1 σημαίνει πως υπάρχει υποβάθμιση χωρίς καμία άλλη σύζηση. Δε νομίζω πως κάποιος πρέπει να αποδείξει κάτι ή να έχει αντιπολιτευτική στάση για να αποδείξει το αυτονόητο». Για μια γενικευμένα προβληματική και επικίνδυνη κατάσταση έκανε λόγο ο πρόεδρος των γιατρών του ΕΣΥ, που τόνισε ότι μετά την Παιδιατρική και το Ακτινολογικό του Βενιζελείου εμφανίζει τις ίδιες δυσκολίες, χωρίς κανείς να μπορεί να γνωρίζει αυτό το "ντόμινο" τι συνέπειες θα επιφέρει στη Δημόσια Υγεία. «Όλες οι κλινικές λειτουργούν στο "κόκκινο" τη δεδομένη στιγμή, ιδίως στο Βενιζέλιο και σε άλλα περιφερειακά νοσοκομεία. Αυτό σημαίνει πως ένας συνάδελφος δεν μπορεί να αρρωστήσει», είπε ο κ. Καφετζάκης, ενώ συνέχισε: «Τεράστιο πρόβλημα θα έχει και το Ακτινολογικό Τμήμα του Βενιζελείου σε σύντομο χρονικό διάστημα. Έχουμε προετοιμοποιήσει και ενημερώσει και περμιούμε δράσεις τόσο από την πλευρά της διοίκησης όσο και από την Υ.Π.Ε. χωρίς να έχουμε σοβαρές ελπίδες».

Για συγκεκριμένη στρατηγική να μετατραπεί το Βενιζέλιο σε Κέντρο Υγείας έκανε λόγο ο κ. Καφετζάκης, με τους γιατρούς της κλινικής ήδη να έχουν ενημερώσει τον εισαγγελέα για τους κινδύνους που ελλοχεύουν από μια τέτοια κατάσταση

θρωποι. Η Ε.Ε. πιστεύει πως οι γιατροί πρέπει να είναι και σωματικά και πνευματικά και ψυχικά ξεκούραστοι για να μπορούν να ανταποκριθούν στο δύσκολο έργο τους», υπογράμμισε.

Ενημερώθηκε ο εισαγγελέας

Για συγκεκριμένη στρατηγική να μετατραπεί το Βενιζέλιο σε Κέντρο Υγείας έκανε λόγο ο κ. Καφετζάκης, με τους γιατρούς της κλινικής ήδη να έχουν ενημερώσει τον εισαγγελέα για τους κινδύνους που ελλοχεύουν από μια τέτοια κατάσταση. «Είναι γνωστό στο κοινό και στην εισαγγελική Αρχή. Ο κάθε υπεύθυνος πρέπει να απολογηθεί και να εξηγήσει γιατί άφησε την Παιδιατρική Κλινική σε αυτήν την κατάσταση. Από εδώ και πέρα, ο εισαγγελέας πρέπει να επιμεληθεί το γεγονός, πώς υπήρξε παρανομία, υπό την έννοια πως υπήρξε παράβαση του ορίου εργασίας. Το τι θα γίνει θα το δούμε στη συνέχεια», είπε. Από τους εννέα γιατρούς του νοσοκομείου, ήδη έχουν μείνει έξι, πρόβλεψη υπάρχει για πρόσληψη μόνο ενός, την ώρα που τον δρόμο της αποχώρησης φαίνεται ότι παίρνουν υπό την πίεση αυτή και άλλοι γιατροί.



«Τρένο» χωρίς οδηγό τα ΤΕΠ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ

Σελ.: 12

Ημερομηνία έκδοσης: 27-03-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 234.95 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΓΙΑΤΡΟΥ

«Τρένο» χωρίς οδηγό τα ΤΕΠ του Νοσοκομείου Ρεθύμνου

“Καμπανάκι” κινδύνου για να μη φτάσουμε σε σημείο να θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές “κρούει” με επιστολή του προς τον διοικητή της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης ένας από τους αγροτικούς γιατρούς του Ρεθύμνου, που τελευταία έχει επιστρατευτεί για να κάνει εφημερίες στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου. Ο αγροτικός γιατρός του Κέντρου Υγείας της Αγίας Φωτεινής, Βαρνάβας Δημητριάδης, μιλώντας στην “ΚΡΗΤΗ TV”, χαρακτήρισε το ΤΕΠ ως ένα “τρένο” χωρίς οδηγό που με μαθηματική ακρίβεια, όπως λέει, θα οδηγηθεί σε γεγονότα ανάλογα των Τεμπών, εξαιτίας της υποστελέχωσης του.

Ειδικότερα, μια επιστολή-“φωτιά”, που αποτυπώνει με κάθε λεπτομέρεια τη χαοτική κατάσταση που επικρατεί κυρίως στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Ρεθύμνου, που όπως σημειώνει πνέει τα λούσθια, απέστειλε στον διοικητή της 7ης Υ.Π.Ε. Κρήτης ο αγροτικός γιατρός του Κέντρου Υγείας της Αγίας Φωτεινής, Βαρνάβας Δημητριάδης.

Ο κ. Δημητριάδης είναι από τους αγροτικούς γιατρούς που -πέρα από τους “δανεικούς” από άλλα νοσοκομεία- επιστρατεύθηκε άρον-άρον από το Αμάρι για να καλύψει τα κενά στις εφημερίες του Νοσοκομείου Ρεθύμνου. Ο ίδιος μιλώντας στην “ΚΡΗΤΗ TV” υποστήριξε: «Δεν μπορούμε να διαχειριστούμε δύσκολα περιστατικά. Είναι καλό να γίνει διαχείριση των περιστατικών από κάποιον ειδικό για να μπορούν να διεκπεραιωθούν και πιο σωστά και πιο εύκολα. Η απειρία των ειδικευόμενων και των αγροτικών γιατρών δεν μπορεί να στελεχωύνει τα ΤΕΠ». Ο κ. Δημητριάδης, που αισθάνεται ότι κάνει εφημερίες “τρόμου”, τονίζει με έμφαση στην “ΚΡΗΤΗ TV” πως αν η κατάσταση δε βελτιωθεί άμεσα στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου, τότε μοιραία θα οδηγηθούμε σε γεγονότα ανάλογα των Τεμπών. «Το ΤΕΠ είναι επικίνδυνο υποστελεχωμένο και μόνο του χωρίς “οδηγό”. Είναι ένα “τρένο” χωρίς οδηγό. Όπως ακριβώς συνέβη και στα Τέμπη, πράγμα που σημαίνει πως με μαθηματική ακρίβεια θα οδηγήσει σε λάθη. Ειδικά όταν έρχεται να εργαστεί ένας αγροτικός γιατρός, που δεν έχει δουλέψει σε νοσοκομείο και πάει στο ΤΕΠ. Είναι άκρως επικίνδυνο αυτό», υπογράμμισε. Όπως εξηγεί ο κ. Δημητριάδης, πέρα από την αποκαρδιωτική κατάσταση στην οποία βρίσκεται το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, εξίσου δύσκολη είναι και η κατάσταση και στην Παθολογική και την Πνευμονολογική Κλινική, λόγω έλλειψης ειδικευμένων γιατρών. «Και οι ειδικοί στις κλινικές είναι ελάχιστοι. Είναι δύο-τρεις στην Παθολογική και στην Πνευμονολογική Κλινική. Μπορεί να μην εφημερεύει πνευμονολόγος στο νοσοκομείο και να υπάρχει ένα βαρύ πνευμονολογικό περιστατικό, με άμεση συνέπεια να μην υπάρχει άμεση ιατρική εκτίμηση. Ούτε καν πριν τη διακομιδή», κατέληξε.

kosmadakis@neakriti.gr, s.mathioudakis@cretestv.gr

Ν. Κοσμαδάκης, Στ. Μαθιουδάκη



Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	19	Ημερομηνία έκδοσης:	27-03-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	265.54 cm ²	Κυκλοφορία:	4750
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Υπολειτουμεγί το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου

ΣΧΕΔΟΝ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ μετά τα εγκαίνιά του από τον πρωθυπουργό το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου εξακολουθεί να υπολειτουμεγί. Εξυπηρετεί τους πολίτες του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας και των γύρω περιοχών χάρη στις φιλότιμες προσπάθειες του λιγοστού ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού. Η λειτουργία του περιορίζεται σε απλές εξετάσεις μόνο μερικών ειδικοτήτων, από Δευτέρα έως Παρασκευή μέχρι τις 9 το βράδυ, ενώ τα Σαββατοκύριακα είναι κλειστό.

Αυτά αναφέρουν σε ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας 17 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. με πρωτοβουλία του τομεάρχη Διαφάνειας και βουλευτή Β' Πειραιά, Γιάννη Ραγκούση, θέτοντας τον αρμόδιο υπουργό και την κυβέρνηση προ των ευθυνών τους και ζητώντας απαντήσεις για την έκδοση του οργανισμού λειτουργίας, για το προσωπικό που υπηρετεί με οργανική θέση και για το χρονοδιάγραμμα πλήρους στελέχωσής του έργου, το οποίο φέρει τη σφραγίδα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και της Περιφέρειας Αττικής έως το 2019, όπως ισχυρίζονται.

Είχε προηγηθεί και άλλη ερώτησή τους, με ανάλογο θέμα, τον Ιανουάριο του 2021, στην οποία όμως, όπως κάνουν γνωστό, δύο και πλέον χρόνια μετά ο αρμόδιος υπουργός δεν απάντησε ποτέ «απαξιώνοντας τόσο την κοινοβουλευτική διαδικασία όσο και τον λαό της Β' Πειραιά».

Οι βουλευτές τονίζουν ότι σε μια περιοχή όπως το

✦ Ερώτηση από βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ προς τον υπουργό Υγείας. Είχε προηγηθεί κι άλλη το 2021, στην οποία ωστόσο ο υπουργός δεν απάντησε ποτέ. «Ως πότε θα υπολειτουμεγί το νέο Κέντρο Υγείας Κερατσινίου, χωρίς το αναγκαίο προσωπικό ώστε να ανταποκριθεί στον ρόλο του σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ως αστικού τύπου 24ωρης λειτουργίας;», ερωτούν οι βουλευτές

Κερατσίνι, που αριθμεί πάνω από 80.000 κατοίκους, στο πλάι των προβλητών της Cosco, όπου τα εργατικά ατυχήματα είναι πολύ συχνά, η άμεση πρόσβαση σε ένα καλά στελεχωμένο και εξοπλισμένο Κέντρο Υγείας δεν είναι απλά δικαίωμα των πολιτών και των εργαζομένων, αλλά αδήριτη ανάγκη και υποχρέωση της πολιτείας. «Ομως, παρά την πρόβλεψη για την ίδρυση μίας μονάδας (Κέντρου Υγείας) της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, η οποία θα εντασσόταν στο σχέδιο αποσυμφόρησης των νοσοκομείων, με παροχές όχι μόνο διάγνωσης, αλλά και πρώιμης παρέμβασης και αντιμετώπισης εκτάκτων και επειγόντων περιστατικών, μικροχειρουργεία, πρόληψη, θεραπεία κ.λπ., η κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείας αδιαφορούν» προσθέτουν.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΑΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ

